REGLES DU JEU

Vous avez 50 minutes pour répondre aux 24 questions. Elles sont notées de 3 a 5 points avec une seule
bonne réponse par question. Si vous ne répondez pas a une question, votre score ne change pas.

Si votre réponse est fausse, vous perdez un quart des points mis en jeu dans la question.

ATTENTION ! toute détection de tricherie sera sanctionnée par un déclassement. Cette épreuve est
individuelle.

Pour répondre a ce jeu concours, vous disposez d’un bulletin réponse individuel.

Remplissez-le avec soin a I’encre noire. Remplissez uniqguement un bulletin correspondant a votre niveau de
classe. Pour une bonne reconnaissance de votre identité, merci de bien former vos lettres d’écriture en
BATON MAJUSCULE DANS LES CASES, SANS ACCENT NI PONCTUATION. A la fin de I’épreuve, rendez votre
bulletin réponse au surveillant de I’épreuve LES BIOS afin qu’il puisse étre corrigé.

QUESTIONS A 3 POINTS
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A. Il dort seulement 5h par jour mais, pour éviter d’attirer I’attention des prédateurs, il reste parfaitement immobile une
grande partie de la journée.

B. Il dort environ 10h par jour, principalement en journée. Il est tres actif la nuit, lorsqu’il part a la recherche de nourriture.

C. Il dort jusqu’a 15h par jour, autant que le paresseux dont il est un proche cousin.

digérer les feuilles toxiques d'eucalyptus.
N

A. C’est une maladie infectieuse provoquée par des champignons microscopiques
B. C'est le nom d’une boisson fermentée obtenue grace a I'ajout de levures

C. C'est un type particulier de protéine, qui facilite les réactions chimiques

QC'est une excroissance d’un tissu végétal, en réaction a la présence d’un insecte parasite J
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Cette aiguille volcanique s’est formée ...

A. Par une accumulation de coulées de lave trés fluides
B. Par une alternance de coulées de lave et de cendres
C. A partir de nuées ardentes

D. A partir de lave tres visqueuse ne pouvant pas s’étaler

Une aiguille volcanique J

Les courants océaniques en Atlantique

& Courant du Ji Groenland & S | Courant
Labrador &% Est (
v 2 = chaud
A\ / L — froid
Gulf X

A. Les courants chauds sont tous dans I’hémisphére Sud

B. Les courants océaniques sont tous Nord Sud ou Sud Nord

D. Les courants chauds sont tous dans I’'hémisphére Nord

E. Les courants au niveau de I'équateur sont des courants froids

Niveaux de I'échelle de Fu]ita

Vitesse des

Force Les vents se compare a : Conséquences possibles

vents

B. Une tornade de force 4 déplace des toitures, des murs solides et

642 . o . = = Cheminées endommagées
F-0 116 kmih La vitesse d'une voiture sur l'autoroute e py

FA {0k La viesse dun uain régue. " oo ondatone. des voitures et renverse des trains

F2 Dgoimh  readion o = Maisons mobiles détrites C. Les conséquences d’une tornade sont proportionnelles a sa force
P2 214 Lashosse duniana gande iesse féiweilg"i“ms D. Méme de force 0, une tornade peut avoir des conséquences

Fa B2 Lavimss midae dum o st ey g odes depocts E. Une tornade de force 5 a une vitesse supérieure a celle d'une

voiture sur l'autoroute

= Maisons soulevées de leurs

4213 La vitesse de réception des messages qui fondations

F-5 512 kmih partent de ton cerveau et qui traversent ton

= \oitures déplacées de plusieurs
K Corps. métres (jusqu'a 100 métres!) J

ngente T Z00PRRC &
tangente k3> CASIO. E"D?[':‘Mo'ﬂ BEAUVAL |en$%

LEducation sur mobile pour tous HOTELS BEAUVAL Clairefonhine


https://www.slideserve.com/
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Coupes transversales de vaisseaux sanguins
(grossissement x 4)

A. a = artere, b = veine
B. Les deux vaisseaux sont des artéres

C. Chacun de ces vaisseaux peut étre tantot une veine tantot une
artére

D. Les deux vaisseaux sont des veines

_/

A. Les reins fabriquent de I'urée

Anslyse des sangs cofreat e sora do e Analyse de la composiion B. Les reins éliminent uniquement de I'eau
e s s e e C. Les reins fabriquent des déchets azotés
Eau 900 899 950
Nutriments 86 86 0
Urée 03 028 20430 _
Autres déchets azotés 0,09 0.08 68 E. Les reins éliminent les nutriments apportés par

_ _J

A. Deux stomates appartenant a des espéces différentes

C. Deux stomates fermés

D. Deux stomates ouverts

. 2 . EFIE B E. Stomate « a » fermé, stomate « b » le méme stomate ouvert
Stomate a Stomate b
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QUESTIONS A 4 POINTS

\__~") :principales fosses océaniques A. Ce sont les zones de création de la lithosphere océanique

B. Ce sont les fonds marins trés profonds du milieu des
océans

> ey = ~ 00 =

C. Ce sont des zones ou une lithosphére continentale plonge
- ©szm . ; sous une lithosphére océanique

Andient
D. Ce sont des zones de subduction
E. Ce sont des fonds marins peu profonds J

Atlantigue)

TEMPERATURES MOYENNES ANNUELLES
NORMALES 19812010

EN DEGRES CELCIUS.

A. La température moyenne est de 16°C

B. Toutes les régions de France ont la méme température

D. L'Est de la France a des températures plus élevées que I’Ouest

E. L’écart entre les températures les plus basses et les plus hautes est de

4°C J
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Evolution de la température depuis 150 ans £
L)

A. Le réchauffement est un phénomeéne tres récent (il a débuté en 2010)

Anomalie
de température (° C)

B. La température a peu évolué depuis 150 ans
C. Le réchauffement est régulier depuis 1880

D. Depuis 150 ans, la température s’est élevée de 10°C

\
n

%

Années
1880 1900 1920 1940 1960 1980 2000 2020

—— Moyenne annuelle
— Courbe lissée sur 5 ans

12

Les dégats causés par le séisme de Honshu au Japon en 2011 A. Le séisme a provoqué un tsunami et un accident

Miyako — Des conséquences industrielles et humaines nu CI eaire

Une catastrophe

naturelle ® Accident nucléaire majeur

o Epicentre du séisme N o
! de magnitude 9 N\ Zone trés irradiée (radioactivité)
| 77 Ondes sismigues NN Zone évacuée autour des centrales nucléaires C. De Miyako a Iwaki, la céte du Japon a été affectée par
= | jttoral dévasté O Ville importante concernée par une forte !
par le tsunami présence d'éléments radioactifs un tsunami

[ ] Dégteme_nts ayant plus de 500 morts dus
s D. Les zones trés irradiées se sont étendues sur plus de

50 km autour de Fukushima

Fukushima
E. L’épicentre du séisme était a environ 150 km de la

cOte japonaise J

Source : Atlas du

Autrement, 2012.

A. Dans les poumons, le dioxygene et les nutriments produisent de I’énergie que le sang apporte aux cellules

B. Dans le sang, le dioxygéne et les nutriments produisent de I'énergie qui est apportée aux cellules

D. Dans les intestins, le dioxygene et les nutriments produisent de I’énergie que le sang apporte aux cellules

E. La digestion des aliments libére de I’énergie que le sang apporte aux cellules

e _
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Branches de céleri dans liquide bleu et

liquide rouge

Quelques heures apres

—>

B. Le liquide coloré est monté dans les feuilles par les
chloroplastes

C. C'est la seve élaborée du céleri qui est colorée

D. Le liquide coloré est monté dans les feuilles par les
stomates

E. Toute la plante de céleri s’est colorée en bleu ou en
rouge comme une éponge

femelle

Flamant rose
male

A. Le male protége la femelle du soleil sous son aile
B. Cette femelle est trés jeune et protégée par son pere
C. Cette femelle a perdu ses ailes

E. Le male protege la femelle de la pluie sous son aile

10 20

20 40
Durée de la course (min)

Evolution du rythme cardiaque pendant un footing de 30
minutes chez un individu courant a vitesse constante avant
et apres une période d’entrainement de 10 semaines.

A. Sans entrainement, I'individu court moins longtemps

B. L’entrainement permet de diminuer le rythme cardiaque

C. Avec ou sans entrainement, le rythme cardiaque ne varie pas
D. L'entrainement permet de diminuer le rythme cardiaque par 2

E. L'entrainement diminue le rythme cardiaque uniquement
pendant |'effort



http://christinelerat.over-blog.fr/
https://www.le-blog-des-senioriales.fr/
https://forain-francois-verdier.ecollege.haute-garonne.fr/
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QUESTIONS A 5 POINTS

Influence de I'environnement sur la survie des
espéces : 2 types de stratégie : stratégie r et K

A. Les plus gros étres vivants utilisent la stratégie de type r

Fonctionnalités

r- Sélection

K-Sélection

B. Les étres vivants de grande taille se reproduisent tres

jeunes

C. La stratégie K est un mode de reproduction rapide

adapté aux environnements défavorables

Exemple Bacteéries, insectes Primates, y compris les
humains , arbres
Développement Rapide Lent
Taux de reproduction Haut Bas
Age de procréer Tot Tard
Taille du corps Petit Grand

Type reproducteur

Reproduction unique

Reproduction répétée

E. Les étres vivants a stratégie K ont un fort taux de

(Semelpare) (Itéropare)
Durée de vie court Long
Capacité concurrentielle faible Fort

reproduction, un développement rapide et une durée de
vie courte

Conditions de
I'environnement

milieux instables et
imprévisibles

Environnement stable
saisons réguliéres

Efficacita pratigue

Efficacits thaorigue

Sans hormonas

A. Tous les moyens de contraception ont la

Utisation méme durée d’action

Implant

98.9

Actif pendant 3ans

Btérilet {hormonal)

99.8

rctf porntSane B. La pilule est le moyen de contraception le plus

Sterilet (cuivre)

992

Actif perdant4 3 10ans

efficace

Anneau vaginal

92

1

par ok (3 samakes)

Patch

a1

C. Tous les moyens de contraception ont la

Pilule

Prézervatif masculin

al
85

méme efficacité

Préservatif féminin
Retrait

il
]

Abstinence périodigue

5

E. Tous les moyens de contraception sont
hormonaux
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https://ijbxl.be/
crubeolisa
Surligner

crubeolisa
Surligner


30 % D'DRIGINE
MIXTE

10% D'QRIGINE
INEXFLIOUEE

N

30 % D'ORIGINE
MASCULINE

30 % D'ORIGINE
FEMININE

LESCAUSES DELTNFERTILITE - SOURCE : INSERM

A. Dans la majorité des cas, I'infertilité est due a la femme

C. Dans la majorité des cas, l'infertilité est due a ’homme
D. Il y a toujours une explication a l'infertilité

E. Dans la majorité des cas, I'infertilité est inexpliquée

A. L’alcool stimule I'activité du cerveau

B. L’alcool diminue tres faiblement I’activité du cerveau

C. L’alcool modifie I’activité d’un seul hémisphere du cerveau
D. L'alcool ne modifie pas I'activité du cerveau

J

Effets du dopage,
pratique illégale

AUGMENTATION DES PERFORMANCES

DIMINUTION DE CERTAINES MALADIES

AUGMENTATION DES PERFORMANCES

(
00| ©0

DANGER POUR LA SANTE

B. Le dopage permet de diminuer certaines maladies
C. Le dopage n’a que des effets bénéfiques

D. Le dopage augmente beaucoup plus les performances
que I'entrainement

E. Les effets de I'entrainement et du dopage sont les

mémes J
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La vie sur Terre

On estime que la Terre accueille actuellement entre 10 et 14
millions d’espéces dont environ 1,2 million ont été décrites et
plus de 86 % ne I'ont pas encore été. Plus récemment, en mai
2016, les scientifiques ont estimé a mille milliards le nombre
d'espéces actuellement sur Terre avec seulement un millieme
de pour cent décrit.

Plus de 99 % de toutes les espéces qui aient jamais vécu sur
Terre, soit plus de cing milliards d'especes, sont
estimés éteintes.

A. lly a 1 million d’espéces actuellement sur Terre

B. La majorité des espéces ayant vécu sur Terre sont
toujours présentes

C. Le nombre d’espéces sur Terre est précisément connu

E. Le nombre d’especes sur Terre varie trés peu au cours du
temps

)

A. Les activités d’entretien des routes et des

Polluants

cultures

B. Les déjections animales

D. Les automobiles

Sources
Sédiments et particules en suspension Chantiers de construction, routes, sablage des routes
des routes en hiver
Eléments nutritifs (azote et phosphore) Engrais, déjections animales, résidus de jardinage
Métaux Automobiles
Huile et graisse Automobiles, fuites, déversements
Bactéries Déjections animales
Pesticides Entretien des pelouses, des jardins et des potagers
Sel de voirie Entretien des routes en hiver

E. Les chantiers

Chaleur (hausse de la température de |'eau) Exposition a |'air lorsqu'il fait chaud

Qistére de l'environnement, Savoir gérer les eaux de ruissellement, Une introduction aux principes de gestion des eaux pluviales, © Imprimeur de la Reine pour
[Ontario, 2003.

_J

A. Une coronaire de l'individu « a » est rétrécie

B. Les 2 individus risquent une crise cardiaque car ils ont une
coronaire rétrécie

C. Le muscle cardiaque de I'individu « b » est mieux irrigué

E. Les coronaires des 2 individus sont saines
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https://fr.wikipedia.org/
http://www.atelierspaysage.umontreal.ca/
https://www.apothicaire.info/
https://fr.wikipedia.org/wiki/Extinction_des_esp%C3%A8ces
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